

Открыта «горячая линия», посвященная Всемирному дню без табака

Ежегодно 31 мая ВОЗ и ее партнеры отмечают Всемирный день без табака (ВДБТ), привлекая внимание к дополнительным рискам для здоровья, связанным с употреблением табака, и призывая проводить эффективную политику по уменьшению масштабов потребления табака.

Тема Всемирного дня без табака 2017 г. – «Табак – угроза для развития».

Употребление табака обходится в огромную сумму для национальной экономики, с учетом повышенных расходов на охрану здоровья и снижения продуктивности работы. Оно усугубляет неравенство в сфере здравоохранения и обостряет проблему нищеты, так как наименее обеспеченные люди тратят меньше средств на самое основное, то есть продукты питания, образование и здравоохранение. Около 80% случаев преждевременной смерти в результате употребления табака приходится на страны с низким и средним уровнем дохода, которые сталкиваются с повышенными трудностями при достижении своих целей в области развития.

Присоединяясь к активизации своих усилий по борьбе против табака Управление Роспотребнадзора по Республике Марий Эл открывает «горячую линию», в ходе которой проконсультирует граждан по вопросам **требований к табачной продукции**, вреда табакокурения для организма. Также, специалисты дадут подробные разъяснения в сфере антитабачного законодательства.

«Горячая линия» начинает свою работу с **29 мая** и продлится до **5 июня**.

Граждане могут обратиться:

- в Управление Роспотребнадзора по Республике Марий Эл по телефонам: 8-800-707-61-77, 68-19-44 - с 10:00 до 17:00, перерыв с 12:00 до 12:45,
- в консультационный центр ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Марий Эл» по телефонам: 8-800-707-61-05, 45-19-33 – с 10:00 до 16:00, перерыв с 12:00 до 12:30.

Кроме того, **жители районов могут обратиться:**

- в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл в Волжском районе по телефону 8-83631-6-00-88 - с 10:00 до 17:00, перерыв с 12:00 до 12:45;
- в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл в Советском районе по телефону 8-83638-9-48-14 - с 10:00 до 17:00, перерыв с 12:00 до 12:45;
- в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл в Сернурском районе по телефону 8-83633-9-87-81 - с 10:00 до 17:00, перерыв с 12:00 до 12:45;
- в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл в Горномарийском районе по телефону 8-83632-7-41-15 - с 10:00 до 17:00, перерыв с 12:00 до 12:45.

*Пресс-служба
Управления Роспотребнадзора
по Республике Марий Эл*

**31 мая Управление Роспотребнадзора проводит День открытых дверей,
приуроченный к Всемирному дню без табака**

31 мая в честь празднования Всемирного дня без табака специалисты Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл проведут День открытых дверей.

С 13:00 до 17:00 каждый обратившийся гражданин сможет получить необходимые ответы по вопросам, затрагивающим продажу табачной продукцией.

Также, потребители смогут получить консультации в сфере реализации антитабачного законодательства и по вопросам защиты прав потребителей.

Приглашаем всех граждан принять участие в Дне открытых дверей для потребителей!

Ждем вас по адресу ул. Машиностроителей, д. 121, корп. 1, каб. 112.

Предварительная запись не требуется, наши двери открыты для всех!

*Пресс-служба
Управления Роспотребнадзора
по Республике Марий Эл*

О девизе Всемирного дня без табака в 2017 году

Ежегодно 31 мая ВОЗ и ее партнеры отмечают Всемирный день без табака (ВДБТ), привлекая внимание к дополнительным рискам для здоровья, связанным с употреблением табака, и призывая проводить эффективную политику по уменьшению масштабов потребления табака.

Тема Всемирного дня без табака 2017 г. – «Табак – угроза для развития».

Кампания Всемирного дня без табака 2017 г. преследует ряд целей, среди которых:

1. Подчеркнуть взаимосвязь между употреблением табачных изделий, борьбой против табака и устойчивым развитием.
2. Призвать страны включить борьбу против табака в перечень национальных мер по выполнению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.
3. Оказать поддержку государствам-членам и гражданскому обществу в деле борьбы с вмешательством табачной промышленности в политические процессы, что, в свою очередь, будет способствовать принятию более решительных мер по борьбе против табака на национальном уровне.
4. Стимулировать более широкое участие общественности и партнеров в национальных, региональных и глобальных усилиях по разработке и осуществлению стратегий и планов в области развития и достижению целей, в рамках которых приоритет отдается мерам по борьбе против табака.
5. Показать, как отдельные люди могут внести свой вклад в создание устойчивого мира без табака путем принятия на себя обязательства никогда не употреблять табачные изделия или отказа от этой привычки.

(Материал создан при использовании информации с официального сайта ВОЗ).

*Пресс-служба
Управления Роспотребнадзора
по Республике Марий Эл*



**31 мая –
Всемирный день
без табака**

Употребление табака входит в число основных факторов риска развития целого ряда хронических болезней, среди которых находятся онкологические, сердечно-сосудистые заболевания, болезни легких. Тем не менее, табакокурение распространено во всем мире.

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) в 1988 году объявила 31 мая Всемирным днем без табака (World No Tobacco Day) и с того времени люди во всем мире отмечают этот День.

В России в целях снижения употребления табака населением приняты законы, предусматривающие правила продажи табачных изделий, регулирующие зоны для курения, устанавливающие круг лиц, которые могут покупать и потреблять табачные изделия, а также ограничивающие рекламу табака.

Например, огромным шагом к обеспечению среды, свободной от табачного дыма стало принятие Федерального закона от 23 февраля 2013 г. №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».

В 2017 году ВОЗ и ее партнеры определили тему Всемирного дня без табака 2017 г. – «Табак – угроза для развития».

Успешная борьба с табачной эпидемией приносит пользу всем странам, прежде всего, за счет защиты их граждан от вредных последствий употребления табака и снижения экономических потерь для национальной экономики.

Помимо спасения жизней и уменьшения неравенства в сфере здравоохранения, комплексная борьба против табака ограничивает неблагоприятные экологические последствия выращивания, производства, торговли и потребления табака.

Борьба против табака может разорвать порочный круг нищеты, способствовать ликвидации голода, содействовать устойчивому развитию сельского хозяйства и экономическому росту, а также противодействовать изменению климата. Повышение налогообложения табачных изделий может также служить интересам финансирования всеобщего охвата услугами здравоохранения и других государственных программ в области развития.

Активизация усилий по борьбе против табака возможна не только на уровне правительства, люди могут вносить свой личный вклад в создание устойчивого мира без табака. Граждане могут принять на себя обязательство никогда не употреблять табачные изделия. Те, кто уже использует табак, может отказаться от этой привычки или обратиться за соответствующей помощью, что также сохранит их здоровье, а также защитит людей, подвергающихся пассивному курению, включая детей, других членов семьи, друзей.

Деньги, не потраченные на табак, могут, в свою очередь, направляться на другие важные нужды, в том числе приобретение продуктов для здорового питания, здравоохранение и образование.

Безусловно, значительное влияние на здоровье населения каждой страны, в том числе и России, оказывает торговля табачными изделиями с нарушением требований законодательства.

Немаловажную роль в сохранении здоровья населения, охране граждан от воздействия табачного дыма и последствий табакокурения играет проведение контрольно-надзорных мероприятий за оборотом табачной продукции, которое в нашем регионе регулярно осуществляет Управление Роспотребнадзора по Республике Марий Эл.

Региональным Управлением Роспотребнадзора в 2017 году в ходе проведения плановой проверки в отношении хозяйствующего субъекта, осуществляющего оборот табачной продукции на территории Республики Марий Эл, обследовано 11 объектов. Рассмотрено четыре обращения потребителей, вынесено определение о возбуждении административного дела и проведении административного расследования.

Вынесено 10 постановлений о привлечении виновных лиц к административной ответственности по статьям: ч.1 ст. 14.53, ст.14.15, ч. 1 ст. 6.25 КоАП РФ в виде штрафов на общую сумму 124 тыс. руб.

Выявлена реализация 449 пачек табачной продукции на сумму 36,1 тыс. рублей с нарушением обязательных требований законодательства.

В Управлении Роспотребнадзора по Республике Марий Эл зарегистрировано три обращения потребителей на розничную продажу табачных изделий на расстоянии менее 100 метров от ближайшей точки, граничащей с территорией образовательных учреждений. Факты, изложенные в обращениях, подтвердились. По результатам рассмотрения обращений Управлением вынесены три постановления о привлечении юридических лиц к административной ответственности по ч. 1 ст. 14.53 КоАП РФ в виде штрафов на общую сумму 110 000 рублей.

Кроме того, по материалам проверки, поступившим из Управления Министерства внутренних дел по г. Йошкар-Оле, за розничную торговлю табачной продукцией с выкладкой и демонстрацией товара в торговом объекте, индивидуальный предприниматель был привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 14.53 КоАП РФ.

Отметим, что в Управлении Роспотребнадзора работает телефон «горячей линии» (8-800-707-61-77, 68-19-44 - с 10:00 до 17:00, перерыв с 12:00 до 12:45), позвонив на который, граждане могут задать вопросы, касающиеся продажи табачных изделий, разъяснения требований Федерального закона от 23 февраля 2013 г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 035/2014 «Технический регламент на табачную продукцию», влияния табачного дыма на здоровье человека.

Управление Роспотребнадзора по Республике Марий Эл напоминает о вреде табака для здоровья человека и предлагает поддержать инициативу ВОЗ, приняв активное участие в мероприятиях, посвященных Всемирному дню без табака.

*Пресс-служба
Управления Роспотребнадзора
по Республике Марий Эл*

На платформе около поезда не покурить

Вопрос: Здравствуйте. Собираюсь в поездку на поезде. То, что в транспорте нельзя курить мне известно, но неужели нельзя этого делать и на пассажирской платформе?

Ответ: Здравствуйте. Согласно статье 12 Федерального закона от 23 февраля 2013 г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» запрещается курение табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах.

Пассажирские платформы, используемые исключительно для посадки в поезда, высадки из поездов пассажиров при их перевозках в пригородном сообщении входят в число объектов, на которых действует данный запрет. В связи с этим, курение табака в указанном месте является нарушением законодательства.

*Пресс-служба
Управления Роспотребнадзора
по Республике Марий Эл*

Где не покурить? О запрете курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах

В преддверии Всемирного дня без табака, Управление Роспотребнадзора по Республике Марий Эл напоминает, что определен целый ряд мест, где курение запрещено.

Такие места обозначаются специальным знаком о запрете курения.

Согласно статье 12 Федерального закона от 23 февраля 2013 г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» для предотвращения воздействия окружающего табачного дыма на здоровье человека запрещается курение табака:

- на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных услуг, услуг учреждениями культуры и учреждениями органов по делам молодежи, услуг в области физической культуры и спорта;
- на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания медицинских, реабилитационных и санаторно-курортных услуг;
- в поездах дальнего следования, на судах, находящихся в дальнем плавании, при оказании услуг по перевозкам пассажиров;
- на воздушных судах, на всех видах общественного транспорта (транспорта общего пользования) городского и пригородного сообщения (в том числе на судах при перевозках пассажиров по внутригородским и пригородным маршрутам), в местах на открытом воздухе на расстоянии менее чем пятнадцать метров от входов в помещения железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэропортов, морских портов, речных портов, станций метрополитенов, а также на станциях метрополитенов, в помещениях железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэропортов, морских портов, речных портов, предназначенных для оказания услуг по перевозкам пассажиров;
- в помещениях, предназначенных для предоставления жилищных услуг, гостиничных услуг, услуг по временному размещению и (или) обеспечению временного проживания;
- в помещениях, предназначенных для предоставления бытовых услуг, услуг торговли, общественного питания, помещениях рынков, в нестационарных торговых объектах;
- в помещениях социальных служб;
- в помещениях, занятых органами государственной власти, органами местного самоуправления;
- на рабочих местах и в рабочих зонах, организованных в помещениях;
- в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов;
- на детских площадках и в границах территорий, занятых пляжами;
- на пассажирских платформах, используемых исключительно для посадки в поезд, высадки из поездов пассажиров при их перевозках в пригородном сообщении;
- на автозаправочных станциях.

При этом на основании решения собственника имущества или иного лица, уполномоченного на то собственником имущества, допускается курение табака:

- в специально выделенных местах на открытом воздухе или в изолированных помещениях, которые оборудованы системами вентиляции и организованы на судах, находящихся в дальнем плавании, при оказании услуг по перевозкам пассажиров;
- в специально выделенных местах на открытом воздухе или в изолированных помещениях общего пользования многоквартирных домов, которые оборудованы системами вентиляции.

Управление Роспотребнадзора по Республике Марий Эл напоминает о вреде табака для здоровья человека! Не начинайте курить!

*Пресс-служба
Управления Роспотребнадзора
по Республике Марий Эл*

К знаку о запрете курения и порядку его размещения существует ряд требований

- «Здесь курить нельзя!» - именно об этом говорит знак о запрете курения, который все чаще и чаще попадает на глаза жителям Республики Марий Эл. Он есть в кафе, лифтах, поездах дальнего следования и во многих других местах, на территории которых курение табака запрещено согласно Федеральному закону от 23 февраля 2013 г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».

Знаков размещено много, а требования к ним едины и они утверждены Приказом Министерства здравоохранения РФ от 12 мая 2014 г. № 214н «Об утверждении требований к знаку о запрете курения и к порядку его размещения» (зарегистрировано в Минюсте РФ 2 июля 2014 г., регистрационный № 32938).

Рассмотрим подробнее эти требования.

1. Знак о запрете курения выполняется в виде изображения определенной геометрической формы с использованием различных цветов, графических символов (цветографическое изображение) и представляет собой круг с каймой красного цвета (за исключением дополнительного знака о запрете курения, размещаемого в соответствии с пунктом 6 настоящих требований, изображение которого может отличаться и быть в ином цвете), ширина которой должна быть не менее 13,7 мм (приложение к настоящим требованиям). Диаметр круга должен составлять не менее 200 мм, включая кайму. В центре круга горизонтально размещается графическое изображение сигареты, представляющее из себя три прямоугольника черного цвета. Размер первого прямоугольника должен быть не менее 120 x 25 мм, второго и третьего - не менее 6,2 x 25 мм. Прямоугольники размещаются слева направо. Расстояние между первым и вторым прямоугольником должно составлять не менее 5 мм, между вторым и третьим - не менее 6,2 мм. Сверху второго и третьего прямоугольников размещаются волнистые линии шириной не менее 5 мм, изображающие дым. Сигарету пересекает красная поперечная полоса шириной не менее 17,5 мм. Красная поперечная полоса выполняется под углом 45 градусов к горизонтали с наклоном слева сверху от каймы направо вниз к кайме и не должна прерываться графическим символом знака (сигаретой).

2. Знак о запрете курения, размещаемый в транспортных средствах, а также знак о запрете курения, размещаемый в соответствии с пунктом 6 настоящих требований, может быть меньше размеров, установленных пунктом 1 настоящих требований.

3. Цветографическое изображение знака о запрете курения наносится с использованием различных технологий на поверхность материала-носителя, в том числе металла, пластика, силикатного или органического стекла, самоклеющейся полимерной пленки, самоклеющейся и печатной бумаги, картона.

4. Допускается сопровождать знак о запрете курения надписями «Не курить», «Курить запрещено» и (или) информацией о размере штрафов за курение.

5. Знак о запрете курения размещается у каждого входа на территории, в здания и объекты, где курение табака запрещено (у транспортных средств - на двери с внешней стороны), а также в местах общего пользования, в том числе туалетах.

В помещениях, предназначенных для предоставления гостиничных услуг, услуг по временному размещению и (или) обеспечению временного проживания, знак о запрете курения дополнительно размещается возле места регистрации (службы приема).

6. Дополнительный знак о запрете курения размещается по решению собственника имущества или иного лица, уполномоченного на то собственником имущества, на территориях и в помещениях, используемых для осуществления деятельности, в том числе:

а) на двери номера или в номере (для помещений, предназначенных для предоставления гостиничных услуг, услуг по временному размещению и (или) обеспечению временного проживания);

б) возле барной стойки, в залах, включая банкетные залы, кабины и кабинеты (для помещений, предназначенных для предоставления услуг торговли, общественного питания, помещений рынков);

в) в тамбуре (для поездов);

г) в салоне (для воздушных судов).

*Пресс-служба
Управления Роспотребнадзора
по Республике Марий Эл*

Несколько слов об электронных сигаретах

Электронные системы доставки никотина (ЭСДН), наиболее распространенным вариантом которых являются «электронные сигареты» и «вейпы», представляют собой устройства, в которых вместо сжигания или использования табачного листа происходит испарение раствора для его последующего вдыхания пользователем.

Изделия имеют картридж с раствором, содержащим никотин в концентрации от нуля до 4,8%. Чаще всего используются растворы 1.2% - 2.4% никотина.

Никотин чрезвычайно токсичен. Он действует как нейротоксин, вызывая паралич нервной системы (остановка дыхания, прекращение сердечной деятельности, смерть). Средняя летальная доза для человека — 0,5-1 мг/кг. Многократное употребление никотина вызывает физическую и психическую зависимости. Длительное употребление может вызвать такие заболевания и дисфункции как гипергликемия, артериальная гипертензия, атеросклероз, тахикардия, аритмия, стенокардия, ишемическая болезнь сердца, сердечная недостаточность и инфаркт миокарда. В сочетании со смолами никотин способствует развитию онкологических заболеваний, в том числе рака лёгких, языка, гортани. Способствует развитию гингивита и стоматита.

Используемые в ЭСДН растворы содержат и другие химические вещества, некоторые из которых считаются токсичными.

На данный момент нет убедительных фактических данных о том, что ЭСДН/ЭСДПН могут быть эффективным вспомогательным средством при отказе от курения. **Для помощи взрослым в отказе от курения ВОЗ рекомендует использовать лицензированные типы никотинозамещающей терапии.**

Кроме того, Всемирная организация здравоохранения отмечает, что пользователи сами заправляют жидкость в электронные сигареты, таким образом, уровень никотина определяет не производитель, а пользователь. При некорректном использовании взрослыми и, особенно, детьми жидкость может привести к негативным последствиям.

Берегите свое здоровье!

(При использовании материалов с официального сайта Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека).

Пресс-служба
Управления Роспотребнадзора
по Республике Марий Эл